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Ata da ia Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, iO Período Legislativo do ano 2020 
https://www.facebook.com/CamaramiSSaOvelha/Vide0S112860252682720501'  

https://www.facebook.com/camaramiSSaOVelha/Vide0St597491471086693/  

https://www.facebook.com/camaramissaovelha/VideOS/3527O58O273485401  

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de janeiro do ano dois mil e vinte (2020), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Cícero 
Meneses Macedo - Vice Presidente, Eduardo Honorato Paulo - 10  
Secretário, Alberto Pinheiro Roberto - 20  Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Antônio Macedo Santana, Francisco de 
Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, Hernesto 
Silva Vasques, George Fechine Tavares, José Divanildo de Andrade, 
José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Iniciando os trabalhos com 
a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. Presidente 
ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, 
declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que 
foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO 
N° 001/2020 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 22 DE JANEIRO DE 2020, CUJA EMENTA: 
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QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 002/2020, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 

QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 001/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 

LEGISLATIVO N° 002/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
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DOMESTICA CONTRA A MULHER, REGISTREM O FATO NO 
PRONTUÁRIO DA PACIENTE E INFORMEM A AUTORIDADE 
POLICIAL"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 003/2020, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 22 DE 
1AMET01' n^ ANUI CaA ('IIDCfl filiA EPAEMFA. "FTCDPATMA A 

DE ALBISMO E DA OUTRAS PROVIDENCIAS PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 00412020, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 

para as Comissões constituídas da Câmara Municipal. PROJETO PARA 
VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N° 03912019, DE AUTORIA DO 
VEREADOR HERNESTO SILVA VASOUE, DATADO DE 18 DE 
fl7PADOf1 fl )flIG filiA CM=NUIrAm "ICMtIATMA A CCIMArIA 

PROVIDÉNCIAS', Matéria acompanhada de Parecer opinativo da Comissão 
de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício endereçado a Loja 
Comercial da ENEL na cidade de Juazeiro do Norte(CE) solicitando 
informações sobre a extensão de rede elétrica na Rua Juraci Machado no 
Distrito de Jamacaru. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofício de pesar 
encaminhado ao Sr. Esly Almeida de Meio em virtude do recente falecimento 
do seu filho Esly Filho; Expedientes endereçados ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, fazendo-se acompanhar de cópias para diversas 
secretarias, a saber: Estudo de viabilidade para pagamento de adicional de 
insalubridade para os serventes de pedreiro pertencentes a municipalidade; 
Serviço de recuperação de esgoto na Vila do Matadouro; Recuperação das 
estradas de acesso ao Sítio Pinheira; Povoado da Santa Teresa, Pintado E e 
II; Serviço de limpeza no bueiro da Av. Cel. José Dantas; Recuperação da 
iluminação pública nos Sítios Terra Dura, Pontal da Serra e Vila do Aleixo; 
Informação acerca da abertura do mercado municipal de carnes inaugurado 
no final da Gestão passada; Relação dos veículos que fazem o transporte 
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escolar da rede pública de ensino de nosso Município; Ofício para o Gerente 
da Agencia da Caixa Econômica Federal, na cidade de Barbalha(CE) pedindo 
informações sobre a situação de adimplência ou não entre o Município de 
Missão Velha(CE) e a referida instituição bancária; REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: Ofício para o Gestor da Secretaria de 
Infraestrutura solicitando serviço de calçamento no Sítio Tapera como 
também reparo técnico na ponte; Serviço de melhoramento nas estradas de 
acesso a Serra do Mãozinha; Informações acerca do serviço de instalação da 
rede elétrica para o funcionamento das adutoras de abastecimento da água 
da referida localidade; Serviços de recuperação da pavimentação das 
estradas rurais dos Sítios Arraial do Meio ao Velame; Covão ao Coité; Ofício 
endereçado ao órgão competente do Governo do Estado do Ceará solicitando 
duas Brinquedopraças nas seguintes localidades: Sítio Arraial do Meio e no 
entorno da Capela de São Francisco no Sítio Riacho Seco. Ver. Orlando 
Antônio Pereira: Ofício para o Gestor Municipal pedindo providências 
urgentes na recuperação da malha viária rural da região serrana do nosso 
Município. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício para o 
Secretário de Infraestrutura solicitando recuperação da iluminação pública na 
Vila da Cachoeira; Ofício para a Secretaria Municipal de Saúde solicitando a 
realização de exames de prevenção do câncer do colo uterino, conhecido 
como Papanicolau em todas as unidades de saúde do nosso Município; Ofício 
para o Chefe do Demutran pedindo esclarecimentos sobre a ausência dos 
agentes de trânsito nas avenidas e ruas da nossa cidade. Ver. José 
Divanildo de Andrade: Ofício para o Gerente da Bacia do Salgado, o Sr. 
Gilberto Júnior solicitando empenho na ativação de 03 (três) poços profundos 
perfurados recentemente para atendimento do abastecimento d'água em 
nossa cidade. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício para o setor de 
finanças do Município pedindo o extrato de arrecadação da CIP nos anos de 
2017; 2018 e 2019 como também a despesa realizada com esse imposto; 
Ofício endereçado ao Prefeito Municipal pedindo informações acerca da 
implantação do Distrito Industrial de nossa cidade; Ofício para o Gestor da 
Secretaria de Infraestrutura solicitando uma limpeza no entorno da academia 
popular de saúde Maria Celi Cruz localizada no Distrito de Missão Nova; Ofício 
para a Superintendência de Obras Públicas - SOP solicitando a abertura de 
passagens na divisória de concreto da CE-293 nas seguintes localidades: Sítio 
Passagem de Pedras, Sítio Jerimum, Baixa do Quaresma e Parque Aquático 
Aquas do Cariri. Ver. George Fechine Tavares: Ofício para o responsável 
da Pasta de Infraestrutura solicitando a realização de reparo na iluminação 
pública na Rua Dom Bosco no trecho compreendido entre as Ruas Padre 
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Félix e Desembargador Juvêncio Santana; Ofício endereçado ao Prefeito 
Municipal pedindo informações a respeito da conclusão de uma unidade 
escolar que futuramente funcionará a E.E.F. Joaquim Gonçalves Ribeiro. Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofício destinados ao Sr. Prefeito fazendo-se 
acompanhar de cópias para diversas Secretarias, a saber: Recuperação da 
estrada que liga o Sítio Santa Rosa ao Sítio Riachão, na região da serrana do 
nosso Município; Recuperação do muro localizado no perímetro do PSF da 
Rua Blandina Leite da Costa; Relação de todos os odontólogos em atuação 
na rede pública do nosso Município; Reposição de luminárias nas ruas do 
Conjunto Gildo Rodrigues Brandão; Reforma da Praça do Centenário como 
também nas Escolas Maria Fechine do Distrito de Jamacaru e Lourival Dantas 
Ribeiro no Conjunto Casemiro Farias. Ver. Francisco de Assis Borcies 
Landim: Ofício para a Loja Comercial da empresa ENEL pedindo 
esclarecimentos acerca de disparidades dos valores cobrados nas contas de 
energia de alguns clientes em nosso Município. Antes da próxima etapa da 
Sessão Legislativo o Sr. Presidente solicitou celeridade da Comissão de 
Finanças e Orçamento no sentido de apresentar as peças necessárias para o 
julgamento do Processo de Prestação de Contas de Governo do Exercício 
Financeiro de 2013 (dois mil e treze) de responsabilidade do ex-prefeito 
Tardiny Pinheiro Roberto, na ocasião, foi lido o Parecer Prévio N° 12/2017 de 
lavra do egrégio Tribunal de Contas do Estado-TCE opinando pela aprovação 
do referido entendimento técnico. ORDEM DO DIA: Foi apreciado pelo 
Pleno da Casa do Povo o PROCESSO LEGISLATIVO N° 039/2019, DE 
AUTORIA DO VEREADOR HERNESTO SILVA VASOUE, DATADO DE 18 
DE DEZEMBRO DE 2019, CUJA EMENTA: "DENOMINA A ESTRADA 

PROVIDENCIAS" que após as discussões inerentes a Matéria, a mesma foi 
aprovada por unanimidade, em seguida, foram votados e aprovados todos os 
Requerimentos solicitados no Expediente. PALAVRA FACULTADA: Ver. 
Orlando Antônio Pereira: saudou a todos, o Edil representante do povo da 
serra do Jamacaru foi o primeiro orador nesta primeira Sessão Legislativa do 
ano de 2020 (dois mil e vinte), em seu discurso, o Parlamentar Orlando fez 
menção aos seus requerimentos apresentados no Expediente cobrando 
providencias, por parte do Gestor, quanto a recuperação das estradas rurais 
daquela região, como também a reforma no muro do perímetro onde hoje 
funcionam várias secretarias municipais, no antigo prédio da E.E.F. Pedro 
Rocha, tal solicitação prende-se ao fato da grande aglomeração de feirantes 
e populares durante a nossa feira livre bem como para a segurança dos 
servidores que trabalham nas salas da referida edificação. Para concluir o 
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assunto, o Vereador Orlando Pereira relatou uma visita interna no prédio ora 
em questão e lamentou o quadro de abandono e descaso por parte do 
Prefeito, fato visto com os demais bens públicos do nosso Município. Ver. 
Cícero Antônio Macedo Santana: cumprimentando a todos, o Edil iniciou 
seu discurso parabenizando o Preito Diego Feitosa por mais uma conquista, 
desta vez a reforma de 11 (onze) unidades básicas de saúde localizados em 
diversas localidades de Missão Velha(CE), tendo como ponto de partida o PSF 
da Vila da Cachoeira e outro no Sítio Forquilha, região do Distrito da Missão 
Nova. Dando sequência a sua fala, o Parlamentar componente da Base 
Situacionista não se esqueceu de mencionar a obra de pavimentação na Vila 
Joaca Rolim, o andamento dos trabalhos na coberta da quadra do Distrito do 
Quimami, e em breve, obra similar no Distrito de Missão Nova, enfim, é 
esperada a ordem de serviço na construção da ponte que vai ligar a Vila da 
Santa Teresa com o Sítio Passagem de Pedras. O Líder da Situação, Vereador 
Hernesto Vasques pediu um aparte para falar sobre a conquista de 
pavimentação nas localidades rurais do Sítio Carnaúba 1 e II e no Sítio 
Madeira Cortada. Para concluir o seu discurso, o Vereador Cícero Antônio 
falou que mesmo perante a tantas dificuldades, o Prefeito Diego honra com 
os compromissos e respeita os amigos, enaltecendo os Projetos de Lei que 
adentraram hoje nesta Casa, em especial, o reajuste de 12,84% (doze 
vírgula oitenta e quatro por cento) aos profissionais do magistério. Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna: saudando a todos, o Líder do PDT no 
Legislativo Municipal começou sua participação na palavra facultada falando 
sobre o início do período legislativo, um ano de eleição municipal, mas, o 
mais importante é continuar pensando no bem estar da população, sendo 
este o pensamento dos demais Colegas de Plenário. Prosseguindo, o 
Vereador Rafael Moreira não deixou de mencionar a Matéria que trata do 
reajuste dos profissionais do magistério onde a sua bancada está pronta para 
votar a favor da classe desses profissionais que passam conhecimento para 
as nossas crianças e adolescentes. Dando continuidade no seu discurso, o 
Parlamentar trouxe um assunto advindo da classe dos agentes de saúde, no 
tocante a um incentivo natalino no valor de R$ 92.500,00 (noventa e dois mil 
e quinhentos reais) oriundo do Governo Federal para ser rateado entre todos 
os profissionais anteriormente falado, porém, a Gestão Municipal dividiu o 
pagamento em duas etapas, separando os ACS do Estado dos ACS do 
Município, fato discordado pelo Vereador Rafael Moreira até porque o 
trabalho realizado entre ambos é o mesmo, desenvolvem o mesmo serviço, e 
o dinheiro deveria ser dividido por igual, o que não aconteceu, dos 41 
(quarenta e um) agentes pertencentes ao quadro do Município receberam o 
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valor de R$ 1.250,00 (mil duzentos e cinquenta reais) e os outros 50 
(cinquenta) profissionais do quadro do Estado, foram disponibilizados um 
montante de R$ 625,00 (seiscentos e vinte e cinco reais), em tempo, o Edil 
pediu para o Prefeito Municipal rever essa situação equiparando a divisão por 
igual, ou seja, pagando a diferença para os agentes de saúde que receberam 
a menor. Para finalizar os assuntos, o Parlamentar fez comentários sobre o 
começo do ano letivo, pedindo que a Semana Pedagógica fosse iniciada em 
breve para que o professor possa ter tempo suficiente de cumprir com sua 
carga horária, evitando os atropelos de final de ano. Em tempo lamentou que 
nenhuma unidade escolar tivesse sido reformada durante o recesso escolar, 
descaso visto também na deterioração das praças públicas e a caótica 
situação do trânsito em nossa cidade. Concluindo então sua participação na 
Sessão de hoje, Rafael Moreira disse que a está aberto a diálogos e as 
reivindicações sejam postadas na sua rede social, pois aqui é a verdadeira 
Casa do Povo onde a população cobra e os Vereadores que estão sempre de 
prontidão para buscar melhorias para o nosso Município. Ver. José 
Divanildo de Andrade: cumprimentado a todos, o Parlamentar começou 
sua participação justificando sua solicitação verbal durante o Expediente, no 
tocante ao Requerimento endereçado a empresa CAGECE, segundo o Edil ora 
com a palavra, amanhã farar-se-á 08 (oito) dias sem água suficiente no 
sistema de abastecimento da nossa cidade, e isso é lamentável, porém 
justificável devido a um problema técnico que ocorreu no poço principal 
aonde a bomba caiu e o resgate da mesma é realizado através de um 
trabalho bastante minucioso. Prosseguindo no assunto, o Vereador falou 
sobre 03 (três) poços perfurados e no ensejo do seu discurso, cobrou 
empenho do Gerente da Bacia do Salgado, o Sr. Gilberto Júnior no sentido de 
providenciar a ligação desses poços com a rede de abastecimento para 
ampliar a oferta de água no nosso Município, pois, infelizmente, o assunto 
que é comentado no dia de hoje, mais uma vez, é a falta d'água nas nossas 
torneiras. Dando continuidade no seu discurso, o Edil fez menção as 
declarações dos Colegas que lhe antecederam, dizendo que Missão Velha(CE) 
têm muitos desafios a serem realizados, e é importante a torcida de todos 
para que as coisas dêem certas, conforme nominou uma série de benfeitorias 
realizadas ou em andamento em Missão Velha(CE) com ênfase no setor da 
saúde pública, ou seja, o Hospital Geral e na ocasião também noticiou a 
outorga da água que vai ser usada na adutora do sistema de abastecimento 
no Sítio Serra do Mãozinha. Concluindo seu tempo regimental, José Divanildo 
lamentou a situação do trânsito da nossa cidade, cobrando uma 
resolutividade por parte do órgão competente, o Demutran como também 
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pediu empenho dos condutores em colaborar, respeitando as leis de trânsito, 
principalmente não avançando o sinal vermelho onde tem semáforo instalado 
e nem estacionando em locais proibidos, pois isso causa engarrafamentos 
deixando o trânsito lento. Em tempo, desejou boas vindas para este período 
legislativo que tem início no dia de hoje princi pai nente respeitando a opinião 
de cada Colega, devido ser um ano eleitoral. Ver. Eduardo Honorato 
Paulo: cumprimentando os presentes, o Líder do PT na Câmara começou 
falando a respeito de um Requerimento solicitado no Expediente Legislativo, 
no tocante o pedido de informações junto da Caixa Econômica Federal, da 
cidade de Barbalha(CE), com relação aos empréstimos consignados em folha 
de pagamento, pois a reclamação dos servidores é que estão inadimplentes 
perante a instituição bancária, ou seja, o Município está descontando 'o valor 
da parcela e não está repassando para o Banco, o que não pode são esses 
servidores ficarem prejudicados da maneira que estão, é preciso esclarecer 
essa situação. Prosseguindo com sua participação, o Edil apresentou uma 
justificativa sobre os Projetos de Lei de sua autoria apresentados hoje e 
encaminhados as Comissões constituídas deste Poder, fazendo uma 
observação mais contundente com as Matérias direcionadas as pessoas 
acometidas de albinismo, pois na região do Distrito de Jamacaru existe uma 
concentração maior de portadores deste distúrbio. Continuando nas 
justificativas, o 10  Secretário da Mesa Diretora também falou sobre a 
Proposição que tem como objetivo se tornar mais uma ferramenta no 
combate da violência contra a mulher, até porque nossa região é campeã em 
feminicídio e se faz necessário reduzir esses índices tão alarmantes, no 
,,rsrr.,, 	....-d re • .4,, . .s-. 	,,,4 	.-,r--,i 	.-en-es 	.-. r,,r -s  --J ; ..-.i-; 
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Dando continuidade nas análises dos processos legislativos, o Sindicalista 
Eduardo também fez uma breve explanação a respeito das Matérias advindas 
do Poder Executivo, são Projetos que sinalizam o reajuste dos vencimentos 
dos servidores públicos efetivos em suas mais diversas categorias, os 
beneficiados com a data base e os profissionais da educação com o índice do 
piso nacional do magistério. Durante o pronunciamento do Vereador Eduardo 
Honorato Paulo, o Presidente da Mesa, Vereador José Nairton interveio para 
comunicar a fatídica notícia do falecimento do Vereador Cícero Meneses 
Macedo ocorrido há a!guns minutos no Hospital Gera! de Missão Ve!ha(CE), 
fato lamentável que deixou todos consternados com a prematura partida do 
Parlamentar de grande atuação no Legislativo Municipal. Em seguida, o Sr. 
Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, 
Eduardo Honorato Paulo, como lO  Secretário fiz digitar a presente Ata, 
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que depois de [ida e achada conforme, vai devidamente assinada.)9iss 
Velha(CE), 22 de janeiro de 2020. 	 , 

José NaUtórn Macedo Costa 

Ata da ia  Sessão LegisIatva —22 de janeiro de 2020 
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